

# Во фронтовой декадник закончить хлебодачу государству!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Илимский партизан

Орган Н-Илимского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся, Иркутской области

№ 40 (884) 6 октября 1944 г., пятница

### ХЛЕБ — ФРОНТУ, РОДИНЕ!



На полевом току колхоза „Завоевание Октября“, Средне-Ахтубинского района, Сталинградской области. Весовщик П. Г. Тайзидинова и бригадир В. Е. Кондрашов взвешивают зерно перед отправкой на семенной пункт.

### Довольно отставать с хлебопоставками! ГРАФИК — НЕЗЫБЛЕМЫЙ ЗАКОН!

Областной комитет ВКП(б) объявил с 6 по 16 октября декадник по хлебопоставкам. Установлено ежедневное задание (график) по сдаче хлеба по районам. На основании этого райком ВКП(б) и исполком установили график сдачи хлеба по каждому колхозу нашего района с расчетом, чтобы к 10 октября завершить по району поставки хлеба государству.

Прошла первая пятидневка. В итоге её ряд колхозов, как „В. илимчанка“, „Красная звезда“, „Новая деревня“, „Ответ интервентам“, „Красный таежник“, „Красный партизан“, „Новая жизнь“, „Заря“, Им. Сталина, умело организовав все силы колхозов, заканчивая хлебопоставки, достойно встречают радостный праздник — 27 годовщину Октября.

Однако ряд колхозов продолжают отставать, не выполнив задание первой пятидневки и во второй пятидневке еще не вошли в график. Руководители колхозов им. Куйбышева, им. Калинина, „Новый путь“, „Борец“ и другие не организовали фронтовой работы молотильных и гранспортных бригад, не обеспечили покрытие токов, под предлогом „нехватает рабочей силы“, „дождливая погода“, затягивают обмо-

лот и сдачу зерна. Руководители Бадарминского, неванского и других аграрских колхозов дали распоряжение доцманам, прекратить водить лодки, что дескать скоро замерзнет Илим.

Чтобы успешно провести декадник надо обеспечить круглосуточную работу всех молотилок. При срывах молотбы принимать оперативные меры. Установить контроль сельсоветов и уполномоченных за транспорт. Распоряжение о прекращении движения лодок расценивать как саботаж. Лодки должны ходить до ледохода по графику. Усилением политической работы добиться своевременного выхода всех колхозников на выполнение суточных заданий и повышения производительности труда. Коммунисты и комсомольцы должны быть расставлены на решающие участки.

На заготовительных пунктах установить такой порядок, чтобы транспорт разгружался без задержки круглые сутки и хлеб принимался любой гладности.

Довольно отставать с хлебопоставками! Навалиться всей силой на обмолот и сдачу зерна, выполнить хлебопоставки в течение фронтового декадника!

### РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ ХЛЕБОДАЧИ!

3 октября первый в районе колхоз „Память Ленина“ (с. Илимск), председатель т. Рыбкина Мария Васильевна, закончил государственный план хлебодачи.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники этого колхоза организовали круглосуточный обмолот и ежедневно возили хлеб на элеватор, используя все возможности тягла и людские резервы. Это дало возможность колхозу занять первенство в районе по сдаче зерна государству.

Слава передовому колхозу „Память Ленина“! Равняйтесь на передовиков хлебодачи!

### Организовали круглосуточную молотбу

В зытейском колхозе „Партизанский клич“ организовали молотильную бригаду, которой дано ежедневное задание. Бригада задание считает фронтовым и дерется за его выполнение, намолачивая по 40-50 цент

неров ежедневно. Молотилка работает круглосуточно при сменных людях.

Боевая работа на молотбе дала возможность колхозу быстро сдать хлеб, ускорить обмолот урожая. ЗАРУБИН

### Социалистическое обязательство слета охотников

Мы, охотники, Н-Илимского района, собравшиеся на слет в дни приближающегося радостного дня полного освобождения всей советской земли от немецких разбойничьих банд, включаемся в предоктябрьское соревнование и берем на себя следующие самообязательства:

1. К 27 годовщине октября сдать на заготовпункты 80% к плану 4 квартала, а к 1 декабря перевыполнить годовой план пушнозаготовок.

2. Всю пушнину сдать высокого качества, каждому промысловому сдать по 20 белчиных шкурки в фонд победы.

3. Норму отстрела считать в среднем 2 тысячи рублей на каждого промысловика, добыть пушнину сверхплана на сумму 500 тысяч рублей.

4. Сдать на заготовпункты каждому охотнику 50% добытых белчиных тушек, заячьего мяса и боровой дичи.

5. Каждому промысловому взять с собой по 1 начинающему охотнику, обучить охотпромыслу.

6. Считать основной формой организации труда охотничью бригаду с учетом индивидуальной оплаты труда.

7. Вызвать на социалистическое соревнование охотников Усть-Кутского района. Руководителям и специалистам заготоворганизаций за период промысла брать в бригадах охотников, организовать охотпромысел, передавать опыт передовиков, наладить культурное обслуживание промысловиков.

В целях использования резервов местной продукции, просить райком ВКП(б) и исполком разработать мероприятия по транспортировке мяса белки, зайца, дичи и сохатых. Поручить заготоворганизациям установить премии для стимулирования охотников сохранивших и сдавших мясо диких животных.

Беря на себя эти самообязательства мы призываем всех охотников района включиться в борьбу за пушнину, самоотверженно трудиться на промысле, драться за перевыполнение договоров.

В бой за победу на пушном промысле — за победу над гитлеровской Германией!

Охотники! Все в ряды соревнующихся!

### БОЛЬШЕ ЗЯБИ-БОЛЬШЕ ХЛЕБА

Придавая огромное значение подъему зяби Совнарком Советского Союза 28 сентября вынес постановление, которым установлены нормы пахоты на пару лошадей, работающих с начала кампании — 21 га. За выполнение этой нормы рекомендовано колхозам начислять колхозникам, занятым на пахоте, до 10 трудодней премии — надбавки. Кроме того, за каждый га, вспаханный сверх этого задания, начислять трудодни вдвойном размере.

На пару лошадей, работающих с 1 октября, установлена норма 8 га. За выполнение этой нормы начислять пахарям дополнительно 5 трудодней. За каждый га, вспаханный сверх задания, трудодни начислять вдвойном размере.

Товарищи председатели колхозов! Немедленно расскажите об этом постановлении всем пахарям и, выполнившим задание, начислите трудодни.

СВОДКА о ходе хлебопоставок по колхозам Илимского, Н-Илимского и Коробейниковского сельсоветов на 5 октября 1944 г.

Наименование колхозов	процент выполн.
1. „Память Ленина“	100 проц
2. „Ответ интервентам“	100 —
3. „Пржектор“	82 проц
4. „Восход звезды“	84 проц
5. Им. Кирова	80 проц
6. „Советы“	8 проц
7. Краевой Октябрь	87 проц
8. „Трактор“	53 проц
9. Им. Калинина	21 проц
10. „Восток“	55 проц
11. Им. Куйбышева	80 проц
12. „Красный таежник“	59 проц

### ИСПОЛЬЗУЮТ ПАРОМ

Соревнуясь за быстрейшую сдачу зерна и овощей государству, романовский колхоз „Илимский Партизан“ использует все виды транспорта. На днях этот колхоз припаровал на пароме из Романовой в Н-Илимск 30 центнеров картофеля и капусты.

РОМАНОВ

### ВСЕЙ СЕМЬЕЙ — НА ОХОТУ

Семья охотников — эвенков Широглазовых подготавливалась к выходу на пушную промысел. В этом году на охоту выходят четыре человека: отец Константин Иванович, два сына Иван и Иннокентий и дочь Антонина.

На днях Широглазовы заключили договор с Н-Илимским сельпо на добычу пушнины. Взяти на себя социалистическое обязательство добыть по 1000 белок, а Антонина, так как на охоту она идет впервые, обязалась добыть 200 белок.

— У нас в нынешний год вся семья идет на охоту. Постараемся больше добыть белки, этим оказать помощь фронту в разгроме гитлеровских палачей — заявил Константин Широглазов.

А. Я. ПОГОДАЕВА

### ОБУЧИЛИ 12 ОХОТНИКОВ

Заведующий Бадарминским заготовпунктом заготовив сырье т. Зарубин организовал подготовку кадров охотников, обучил уже 12 человек охотпромыслу. В числе их имеются женщины — колхозницы.

Подготовка и воспитание кадров охотников — важнейшее дело. Поэтому в нынешний заготовительный сезон установлено, что охотник — промысловик за каждого вновь обученного охотника получает премию 200 р-у б л е й. Если ученик добудет полноразмерную пушнину, предусмотренную на промысловика, да кроме того, получит себе 10% от сданной пушнины обучающегося. Средства для этой цели в заготоворганизациях уже выделены. т. Зарубин разъяснил это охотникам, они обучают новичков.

Обучим больше охотников, дадим родине больше мягкого золота! СИЗЫХ.



## ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ Выполнили три месячных плана

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование рыбаки колхоза „Партизанский клич“ (Зятя) ловят рыбу круглосуточно не покладая рук. Квартальный план выполнен на 235%, а месячный — на 307%. Годовой план уже выполнен на 80,6%.

Таких успехов бригада добилась благодаря образцовой дисциплине и организованности рыбаков и массовой разъяснительной работе, проводимой парторганом колхоза. За период промысла в бригаде не было ни одного нарушения трудовой дисциплины.

Применили эффективную ловушку — 200-метровый плав, который ловит по 20-30 центнеров рыбы в день.

На производственном совещании бригадир т. Москвин заявил: „Наша бригада не уронит чести краснознаменного района. Будем рыбачить так, чтобы наша работа была известна всем рыбакам области“.

Зятеевские рыбаки борются за выполнение годового плана к годовщине Октября. К славному годовщине они обязались дать фронт и стране 10 центнеров рыбы сверх плана.

МО РЕНЕЦ — парторг колхоза.

## Большевистским словом и личным примером

Комсомольцы колхоза „Красный сибиряк“ (дер. Оглоблина) на хлебодоборке ведут политмассовую работу с колхозниками. Они рассказывают о героизме бойцов на фронте, разъясняют, что окончание войны зависит не только от воинов на фронте, но и от работников трудового тыла. Чем лучше будет работать каждый в тылу, тем скорее Красная Армия до-

бьет немецкого зверя в его берлоге.

Агитаторы — комсомольцы личным примером увлекают колхозников. Как комсомолки Оглоблины Мария А., Анна А. и Нина К. ежедневно перевыполняют норму, навязывая по 750-800 и больше снопов, перевыполняя норму помогают наступающей Красной Армии.

Белобородова

## Школьники помогают колхозам

Второго октября начались занятия учащихся старших классов. Приветливо их встретили школы. До начала занятий учащиеся уже знали в каком классе они будут учиться. Интересно прошли уроки двух первых дней учебы. На второй день в конце занятий классные руково-

дители рассказали учащимся о телеграмме СНК СССР об организованном выходе учащихся в колхозы для завершения летних работ. Через 2 часа учащиеся под руководством классных руководителей уже расходились по колхозам заканчивать уборку картофеля. П.

## ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА

Товарищи финансовые работники! Отечественная война Советского народа с немецкими захватчиками предъявила к народному хозяйству и финансам высокие требования. Основным источником финансирования военных расходов являются доходы и накопления государственных предприятий и организаций, составляющие 65%, а остальные 35% — доходы от сельского населения.

На 1 октября 1944 г. по нашему району числится задолженности свыше полутора миллионов рублей, которую обязаны уплатить колхозы и население. Свя-

той долг руководителей колхозов и колхозников не медленно погасить задолженность перед государством.

Уже близок день разгрома гитлеровской Германии. Однако чем скорее мы внесем деньги в государственную казну, тем скорее приблизим радостный час победы.

Партийные, комсомольские организации, финансовики! Организуйте предоктябрьское социалистическое соревнование за завершение всех видов платежей к 28 октября, за досрочную встречу 27 годовщины Великого Октября!

Н. БУБНОВ — райфо.

## ОГОНЕК

На позицию девушка  
Прождала б'яца  
В теплый вечер простилась  
На ступеньках крыльца  
Но пока загуманилось  
Видеть мог паренек  
На огонек у девушки,  
Все горел огонек.  
Парня встретил дружная  
Фронтная семья,  
Всюду были товарищи  
Боевые друзья.  
Но знакомую улицу  
Позабыл он не мог  
Где ты моя девушка,  
Где ты мой огонек?  
И подруга далекая  
Парню весточку шлет,  
Что любовь ее девичья  
Никогда не умрет.  
Все что было напоминает  
Радость наша придет  
Не угаснет эдак времени  
Золотой огонек.  
И врага ненавистного  
Крепко бьет паренек  
За советскую родину  
За родной огонек.  
П.слано с фронта т. Зарубиным

## По-хозяйски готови- ться к зимовке

В колхозах „Ангара“, „Сибиряк“, им. Ленина „Оборона“, им. Чкалова, „Первомайская“ еще не приступили к ремонту помещений для скота. Особенно плохо готовятся к зимовке скота в неванском колхозе „Ангара“, „Оборона“ и „Первомайская“.

Руководителям этих колхозов необходимо вспомнить зиму прошлого года и учесть горький опыт, тогда на их глазах скот погибал от холода и бес-

## По родной стране

В Краматорске (Донбасс) закончено восстановление первой очереди ново-краматорского завода имени Сталина. Этот завод-гигант был построен за лет тому назад. В момент пуска он не имел себе равных по всем миру. Это замечательное предприятие немцы разрушили. Возрождение его началось сразу же как Красная Армия изгнала оккупантов из Донбасса. К настоящему времени восстановлено 14 цехов. Работают такие мощные бригады, как парогидротурбинная (прессы с давлением 750 тонн, 100 тонн, 3000 тонн, крупнейшие металлорежущие станки, тяжелые электромостовые краны, сложное энергетическое хозяйство завода и т. д. Пущена первая электростанция. Проведена большая работа по подготовке кадров. За год получило квалификацию 2000 человек. Свыше 10 тысяч человек повысили свои квалификации на курсах. Завод уже изготавливает сложные машины.

Товарищ Сталин поздравил рабочих, технику и служащих завода и строителей с десятилетним юбилеем и большой производственной победой. „Своей напряженной работой, — пишет в своей телеграмме тов. Сталин, — вы поставили в короткий срок в трудных условиях военного времени первую очередь крупнейшего завода тяжелого машиностроения столь нужного нашей стране для развития социалистической индустрии и восстановления народного хозяйства разрушенного врагом. Партия и правительство высоко ценят ваш самоотверженный труд по увеличению производительности нашей родины“.

2 октября начался учебный год в высших учебных заведениях. В стране 454 тысячи студентов, в том числе 170 тысяч в войсках. В текущем году открыто 52 новых вуза. В связи с этим необходимо отметить, что в стране нашего врага Германия сейчас закрыты все высшие учебные заведения.

1 октября в стране начался очередной призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО. Всего должно быть принято в эти учебные заведения 350 тысяч человек. Создается свыше 200 новых училищ и школ, главным образом в освобожденных республиках — Украине, Белоруссии, Литве и Молдавии.

ТАСС

## МОЙ ОПЫТ ЛОВЛИ ЕЛЬЦА

Товарищи рыбаки и рыбаки! Я бригадир рыболовецкой бригады гослова Банщиков Федор Иванович (д. Закурдаева) в порядке обмена опыта рекомендую всем рыбакам использовать мой опыт ловли ельца плавными сетями-турьянками.

Способ лова состоит в следующем: сеть-турьянка выбрасывается на реку от берега так же, как рыб. Лодка сплывает ближе к берегу по траве. Елец из травы выгоняется выстукиванием и попадает в пловучую турьянку. Турьянка для ангарских плес должна быть высотой 65—75 ячей, а на Илеме в 50 ячей, длиной 70 метров, на саду 40—45 метров.

Чтобы выгнать ельца из травы, необходимо применять бот или фугало. Это шесть метра 2-3, на конце которого прикрепляется банка или железная пластинка загнута в виде банки роострубом вперед. При помощи бота выгоняется рыба из травы.

Более интенсивный лов таким способом идет в ночное время. Я за ночь одной сетью добываю по 40—50 кг. рыбы.

Используйте этот опыт лова. Занимайтесь изысканием новых способов лова рыбы, чтобы перевыполнить государственный план.

БАНЩИКОВ Ф. И.

## ПОТЕРЯЛАСЬ ЛАЙКА

Потерялась охотничья собака: самец светложелтой масти, уши резаные, шести лет.

О месте нахождения сообщить в правление колхоза „Советы“ (д. Игнатьева) владельцу Черных Егору Ивановичу за вознаграждение.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 26 сентября по 3 октября)

Наша войсковая часть от разрозненных групп противника зацелила побережье Эстонии. 27 сентября советские части заняли остров Бархсы 30 сентября наши войска форсировали пролив Сур-Вийи и заняли остров Муху.

В результате умело проведенной десантной операции войска Ленинградского фронта 3 октября овладела на Балтийском море островом Хумла (Даго). На Рижском направлении наши войска, развивая наступление, 25 сентября подошли к городу Цесисе — мощному опорному пункту обороны немцев. Противник устоял свою группировку и оказывал яростное сопротивление. Однако все его попытки удержать Цесисе потерпели неудачу. После ожесточенных боев советские части сломали сопротивление врага и штурмом овладели городом Цесисе.

Южнее и юго-восточнее Сенок советские войска преодолевали сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов в том числе районный центр Дрогобычской области г. Турка.

Западнее и юго-западнее Дельны (город Станиславской области) наши войска действующие в горно-лесистой местности с боями заняли более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции.

В Северной Трансильвании

наши войска, сломив сопротивление противника овладели городом Тургу-Муреш, не давая врагу привезти себя в порядок и организовать оборону. Наши бойцы переправлялись через реку Мурешу и захватили плацдармы на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэродром, захватив при этом 14 немецких самолетов и много авиабомб. Развивая наступление наши войска выбили немцев из города Регины.

Наша войска 29 сентября пересекли югославскую границу южнее румынского города Турку-Северия на правом берегу Дуная и после первого же столкновения опрочкули немецкие войска. Советские части заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимшара наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войска овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петроград (Великий Ачкер-в), городом и железнодорожным узлом Вршапу, а также заняли более 50 других населенных пунктов.

За время с 20 сентября по 2 октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 115 самолетов противника.

## Международный обзор

За прошедшую неделю немецкие войска понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наша войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова Эзель.

Согласно соглашению между советским командованием и национальным комитетом освобождения, части Красной Армии вступили на югославскую территорию, опрочкули здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска действующие в Румынии и Югославии берут в плен Венгрию. Теперь положение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое. Столица Венгрии — Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в руины. Железнодорожные сообщения разорваны особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций. Во многих городах Венгрии начались стачки и происходят столкновения между рабочими.

На западе наши союзники, заняв район Неймеген, теперь стремятся овладеть переправами через реку Рейн. Здесь англо-американцы ставят себе задачу отрезать немецкие войска находящиеся в северной Голландии и обойти укрепленную линию Зигфрида, прикрывающую до-

ступ в Рурскую и Рейнскую промышленные области Германии. На побережье Ла-Манша ликвидировано сопротивление гитлеровцев. В портовом городе Кале захвачены все германские дальнобойные орудия (из которых и мы обстреливали английский город Дуэр) и 300 пусковых установок самолетов-снарядов.

Народно-освободительная армия Тито за эту неделю овладела многочисленными городами Югославии, в том числе, Бая-Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен 4000 солдат и офицеров противника.

Таким образом железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все туже. Немецкие войска находящиеся вне Германии оказались отрезанными от фашистской берлоги и стоят перед угрозой истребления если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя окруженной Красной Армией и войсками наших союзников положение становится все более напряженным, усиливается саботаж иностранных рабочих занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправники сейчас озабочены восстаниями иностранных рабочих, которых в Германии насчитывается миллионы человек.

Л. Вольтс-ий

## НЕЗАСКИРДОВАННЫЙ ХЛЕБ — НЕУБРАННЫЙ ХЛЕБ

В Бубновском колхозе „Красное знамя“ считают уборку урожая законченной, хотя половина скошенного хлеба не заскирдована.

Почему затянули сроки косовицы и скирдования? На этот вопрос у председателя колхоза т. Бубнова излюбленный ответ: „машины ломаются, не хватает рабочей и тягловой силы, погода плохая“.

На самом деле не это мешало колхозу во время уборки урожая. Беда в том, что председатель самозастылся от руководства колхозом. Убранные участки до сих пор не приняты по акту, колосья

не подобраны, ручное скирдование и круглосуточный уборочный не организованы, хлебопоставки выполняются медленно и в такой ответственный момент Бубнов не бывает в полеводческой бригаде, занялся рыбалкой. Он запустил массово-политическую работу, ослабил чувство ответственности перед государством.

Нельзя терпеть дальше таких руководителей прирывающихся трудностями, несомнительными ссылками на погоду не желающими лучше использовать возможности колхоза для быстрого окончания осенних работ. Колхозник БУБНОВ

Ответственный редактор Н. НОРКИН